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Őrizzük a húsvéti hagyományt 
Várgesztesen idén is folytattuk a 
közel 3 évszázados gesztesi szokást, 
a kerepelést. A Húsvéti Nagyhéten 
„a harangok Rómába szállnak”, így 
a hívó harangszó helyett a minist-
ránsfiúk csoportosan a falu utcáit 
járva kerepeléssel jelzik az egyházi 
üzeneteket, eseményeket. Korábban 
csak a fiúk jártak, manapság velük 
tart a templomatya és lányok is.

Nagypéntek, nagyszombat reggel 

Wia ratschn, wia ratschn den englischen 
Gruss, den jeder katholischer Christ beten 
muss. Fallet nieder auf eure Knie, betet ein „ 
Vaterunser”  und drei Ave Marie! – Kerepe-
lünk, kerepeljük az angyali üdvözletet, 
amit minden katolikus kereszténynek 
imádkozni kell. Térdeljetek le, imádkoz-
zatok egy „Miatyánkot” és 3 Üdvözlégy 
Máriát!

Nagypéntek, 
nagyszombat délben

Wia ratschn, wia ratschn die zwölfte 
Stund, wir loben Gott aus Herz und Mund. 
– Kerepelünk, kerepeljük a déli 12. órát, 
Istent szívünkből szóval dicsérjük. 

Nagypéntek 
15 óra

Wia ratschn, wia ratschn zum Tumpe 
Méjz. – Kerepelünk, kerepelünk a csonka 
a misére!  (lefosztják az oltárt, nem pap 
tartja a szertartást, éppen ezért más a 
miserend)

Nagypéntek este

Wia ratschn, wia ratschn den Engel des 
Herrn. – Kerepelünk, kerepeljük az Úr 
angyalát.

Nagyszombat délelőtti gyűjtéskor

Wia ratschn, wia ratschn Ködj, Aar und 
Ostafleicka. – Kerepelünk, kerepelünk 
pénzért, tojásért és húsvéti lepényért.

Nagyszombat mise előtt

Wia ratschn, wia ratschn zum heilige Méjz. 
– Kerepelünk, kerepelünk a szentmiséhez.

Minden este

Wia ratschn, wia ratschn zum Abend 
Gebet. – Kerepelünk, kerepelünk az esti 
imádsághoz.

Köszönjük a fiataloknak és Mautner 
Jánosnak, hogy nem hagyják veszni 
a több évszázados hagyományunkat! 

Rising Károlyné polgármester

Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes
Deutsche Nationalitäten Selbstverwaltung Gestitz

MEGHÍVÓ

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes 
értesíti választópolgárait, hogy 
2023. május 25-én 17.00 órától

KÖZMEGHALLGATÁST
tart

A közmeghallgatás helye: Faluház Könyvtár

Tisztelettel várunk minden érdeklődőt !

Pillmann József elnök 
Német Nemzetiségi Önkormányzat 

Várgesztes

Orvosi ügyeleti 
ellátás
Az Országos Mentőszolgálat Közép-dunántúli Regionális 
Mentőszervezetének levele alapján az orvosi ügyeleti 
alapellátást május 1-től Komárom-Esztergom vármegyé-
ben is az Országos Mentőszolgálat működteti.

Az egységes ügyeleti telefonszám 2023. május 1-től 
Komárom-Esztergom vármegyében is: 

1830

HÁZIORVOSI ÜGYELETI ELLÁTÁS

A háziorvosi ügyelet a sürgős - a következő rendelési időig nem 
halasztható - orvosi tevékenységek elvégzése céljából szervezett 
ellátás hétköznapokon 16.00 és 22.00 óra, hétvégén, ünnepnapon 
8 és 14 óra között lesz elérhető a járásban Tatabányán. 

A SÜRGŐSSÉGI ÜGYELETI VAGY MENTŐELLÁTÁS 
központi ügyeleti telefonszáma szintén

1830

Ez az ellátás az ügyeleti időben hirtelen jelentkező, illetve súlyos 
egészségügyi problémák esetére nyújt magas szakmai színvonalú 
és biztonságos megoldást hétköznapokon 22.00 és 8.00, hétvégén, 
ünnepnapon 14.00 és 8.00 óra között.

A beteg a központi telefonszám hívásával szakszerű tanácsot kap, 
szükség esetén a tartózkodási helyére sürgősségi ügyeleti autót, 
vagy életveszély esetén azonnali mentőt küldenek, a vármegye 
bármely településén is tartózkodjon az ellátásra szoruló.

A telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, hétköznap 16.00-
8.00 óra között, hétvégén, ünnepnapon egész nap hívható.

Azok számára, akik személyesen keresnék fel az ügyeletet, erre a 
tatabányai járásban hétköznap 22.00 és 8.00 óra, hétvégén és ün-
nepnapon 14.00 és 8.00 óra között is van lehetőség. 

Felnőtt ügyeleti ellátás helyszíne: 
Tatabánya, Győri út 24. (Orvosi Rendelő)

Gyermek ügyeleti ellátás helyszíne: Tatabánya, Dózsa 
György út 77. (Szent Borbála Kórház területén). 

A gyermekek ügyeleti ellátását a járásközponti ügyeleti ponto-
kon, azok működési idejében, valamint a tatabányai kórház gyer-
mekügyeletén hétköznapon 16.00 és 22.00, hétvégén és ünnepna-
pokon 8.00 órától 22.00 óráig végzik.

A központi telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, 
a gyermekek esetében is

1830

A vármegyei alapellátási ügyeleti rendszer részleteiről további in-
formáció a www.mentok.hu/ugyelet weboldalon olvasható.

Lehetőség a kutak díj-
mentes üzemeltetésére
Továbbra is díjmentesen lehet üzemeltetni a korábban lé-
tesített és bejelentési kötelezettségnek eleget tevő kutakat 
- közölte Nagy István agrárminiszter. A tárcavezető arra 
hívta fel a figyelmet, hogy az Agrárminisztérium elkötele-
zett a felelős vízgazdálkodás és az öntözéses gazdálkodás 
kiszélesítése mellett. E cél érdekében módosult korábban a 
vízgazdálkodásról szóló törvény is. 

Az új szabályok megkönnyítették a mezőgazdasági öntözési célú 
kutak nyilvántartásba vételét és a vízjogi engedélyezés eljárását 
is. A bonyolult adminisztráció helyett egy egyszerűsített adatla-
pon kell a bejelentést megtenni, ha a vízkivétel kizárólag talajvíz-
ből történik. A szabályozás célja az volt, hogy megoldódjon az az 
évek óta súlyosbodó probléma, amelyet az engedély nélkül kiala-
kított kutak jelentenek a mezőgazdaságnak és a környezetnek. 
Fontos kitétel, hogy a kutat karszt- vagy rétegvízkészlet igénybe-
vétele nélkül, talaj-, illetve talajvíz-szennyezéssel nem érintett te-
rületen létesítsék, és annak talpmélysége az 50 métert nem halad-
ja meg, illetve az első vízzáró réteget nem éri el. 

Lényeges továbbá az is, hogy a kút csak az üzemeltetője műve-
lésében álló földterületek öntözését biztosíthatja. Nagy István ki-
tért arra is, a bejelentési kötelezettséget szankciómentesen 2023. 
december 31-ig lehet megtenni a Nemzeti Földügyi Központnál. 
A bejelentés, illetve az engedélyezési eljárás mentes az illeték- és 
díjfizetési kötelezettség alól, aki ennek eleget tesz továbbra is díj-
mentesen üzemeltetheti a kútját. 

A bejelentéshez szükséges formanyomtatvány Várgesztesen a 
hivatalban is átvehető.
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Sportágválasztó: 560 iskolás a 
várgesztesi csarnokban
Ötszázhatvan általános isko-
lás gyermek részvételével szer-
veztek sportági bemutatót a 
várgesztesi sportcsarnokban 
április 18-án, amikor a Tata-
bányai Sport Club öt szakosz-
tálya mutatkozott be a diá-
koknak. 

A Tatabányai Sport Club sportolói 
két turnusban fogadták a Környé-
ről, Vértessomlóról, Vértesszőlős-
ről, Szárligetről és Kecskédről ér-
kező diákokat. A szervezők hét 
busszal segítették a diákok Gesz-
tesre jutását. 

A sportcsarnok hamar megtelt, majd 
dr. Takács Ádám, a Tatabányai Tanker-
ületi Központ szakmai vezetője üdvözöl-
te a gyermekeket, aki kiemelte a mozgás 
és az egészséges táplálkozás fontosságát. 
Az edzők néhány mondatban ismertet-
ték a sportágak jellemzőit. A birkózók-
ról Katona Géza vezetőedző szólt, s invi-
tálta a hatalmas tataminra a kísérletező 
gyermekeket. Plásztán Attila a vívókhoz 
csalogatta a diákokat, akik műanyag, 

gyakorló kardokkal érkeztek. Likerecz 
Attila, a súlyemelők vezetőedzője érke-
zett a legfiatalabb sportolókkal, nyolc 
éves fiával, Likerecz Attilával és a kilenc 
esztendős Zubor Leilával. Kiemelte: Leila 
kistestvére, a hétesztendős Luca is már a 
klub tagjaként rendszeresen jár edzésre. 
A bemutató alkalmával szemléltették a 
szakítás és a lökés technikáját. A rendez-
vényen ott volt Földi Imre lánya, Földi 
Csilla súlyemelő edző is. Az ökölvívókat 
Füzesy Zoltán mutatta be, s közben kesz-

tyűben szemléltették a mozdula-
tokat is a fiatal sportolók, hogy 
kedvet csináljanak a gyerekek-
nek. Az atlétákkal Hoffer József 
edző érkezett. Elhangzott: ez a 
sportág gyakorlatilag minden 
sport alapja. Eszközöket is hoz-
tak az állóképesség kipróbálásá-
ra. A bemutatók után a fiatalok 
kiválasztották a számukra leg-
kedvezőbb sportágat, majd sor-
ban állva várták, hogy kipróbál-
hassák magukat.

Ormos Marianna, a TSC szerve-
zési igazgatója elmondta: tizenöt 

szakosztály várja a sportolni vágyókat 
Tatabányán. Egy-egy sportágválasztó 
után megemelkedik az érdeklődők szá-
ma. Bízik abban, hogy sokan maradnak. 
Rising Károlyné a település polgármestere 
hozzátette: örülnek, hogy Gesztes adha-
tott otthont a sportágválasztónak. 
Az esemény után megvizsgálják, hogy 
melyik volt a legnépszerűbb sportág, 
hogy akár helyben is elérhetővé váljon az 
a mozgásforma.

forrás: kemma.hu

A várva várt borverseny
Három év kényszerpihenő után 
idén már nyolcadik alkalommal 
szervezett borversenyt a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat a kör-
nyék szőlősgazdái számára április 
15-én Várgesztesen. Az idei mustrá-
ra 16 nevező érkezett helyből, Vér-
tessomlóról, valamint Környéről. 

A 25 fajta bor között vörös, fehér, rozé 
és számos óbor is helyett kapott.  
A résztvevőket az asztalokon zsíros ke-
nyér és sajttál fogadta. A versenyt 
Pillmann József nyitotta meg, aki a meg-
jelentek köszöntése után elmondta, hogy 
az esemény célja nemcsak a megméret-
tetés, de a tudásbővítés és a tapasztalat-
szerzés is. A Nemzetiségi Önkormány-
zat elnöke Petőfi Sándor: „A borozó” 
című versének felolvasása után átadta a 
szót Horváth Mihálynak, akit már senki-
nek nem kellett bemutatni, hiszen szak-
értelmével és tanácsaival állandó vendé-
ge a helyi borversenynek. 

A feltételezésekkel ellentétben 2022. na-
gyon nehéz év volt a szőlősgazdák számá-
ra, hiába a napos, száraz időjárás – mondta 
el a tatai hegybíró. A tavalyi évben a növé-
nyek a túlélésért küzdöttek, aminek ered-
ményeként a borászoknak a savszegény 

környezet jelentett 
kihívást. Elmond-
ta, hogy még a 
nagy, neves borvi-
dékek borászai is 
küzdöttek a prob-
lémával, és boraik-
nak csupán a fele 
lett érmes. A bo-
rász hozzátette, 
hogy mindig na-
gyon sokat lehet 
tanulni egymás-
tól, például, hogy 
most a cukrozás 
helyett a savakra 
kellett figyelni. 
A savszegény bor ismérve egyébként az 
ecetes, kén-hidrogénes, „egeres” ízhatás. 
Miután a bíró ismertette a pontozás me-
netét, megkezdődött a közel három órás 
bírálat, amely során minden nedű alapos 
elemzést kapott, hogy a borosgazdák a 
jövőben a hibáikra odafigyelve még jobb 
eredményt tudjanak elérni. 

A versenyen végül 3 aranyérem, 
13 ezüstérem, 3 bronzérem és 6 okle-
vél minősítés született. Aranyérmes 
lett: Pálos Ferenc (Várgesztes, Cabernet 
sauvignon), Veres Tamás (Vértessomló, 

Zweigelt és vegyes fehér). Várgesztes-
ről Ezüst minősítést ért el Pillmann 
Imre, Hartdégen Sándor, Nagy János, 
Eigner Tibor, Racsmány Mihály, Bronzot 
Schäffer Márton. Az eredményhirde-
tés során minden résztvevő oklevelet 
kapott, és ráadásként a Német Nemze-
tiségi Önkormányzat Várgesztes fel-
iratú zsebkéssel távozhattak. A ren-
dezvény vidám beszélgetéssel, egymás 
borainak kóstolgatásával, és a hegybí-
ró további szakmai instrukcióival ért 
véget. 

Húsvét az óvodában
Ahogy múlt az idő, úgy sokasodott a „nyulacskák” szá-
ma április 4-én a Várgesztesi Német Nemzetiségi Óvo-
dában, ahol az anyukák, apukák, nagyszülők és óvo-
dapedagógusok segítségével hangolódtak a gyerkőcök 
a Húsvétra, készítettek – például – nyuszis fejdíszt is.

Az ünnep előtti kézműveskedéshez csupán kifújt tojásokat 
kért a családoktól az intézmény, az egyik kisfiú lelkesen és 
aprólékosan mesélte, hogy az ő nagymamája hogyan fúrta 
a lukakat és hogyan fújta ki a tojásokat, amiket a szülei 
segítségével szalvétatechnikával díszített. A műanyagtojá-
sokat csipkével ékesítették és toalettpapír-guriga nyuszik-
ból sem szenvedtek hiányt; az egyik apuka szinte minden-

kit felülmúló technikával ügyeskedett a krepp papír 
ragasztásában, és büszkén mutatta „Kati néninek”, hogy 
nem felejtette el, mit tanult annak idején. Kinyílt az ibolya 
húsvét hajnalára, csepegjél, rózsavíz erre a kislányra. Ró-
zsavíztől, majd meglátod, szép és ügyes leszel, ugye, kis-
lány, a zsebembe piros tojást teszel? – másnap elérkezett a 
hagyomány felelevenítése, a húsvéti locsolkodás. A fiúk ter-
mészetesen illatos kölnivel és kedves locsolóversekkel érkez-
tek, az ünneplőbe öltözött lánykák pedig megajándékozták 
őket, majd következhetett az udvaron a nyuszi lábnyom és 
ajándékkeresés, aminek a végén minden apróság egy-egy 
horgolt kosárkának és a benne elrejtett édességnek, hímes 
tojásnak örvendezhetett.

Harmadik helyezés a megyei 
német versenyen
A Magyarországi Német Iskolaegy-
let (BUSCH) koordinálásában szer-
vezte meg – már nem első alkalom-
mal – a 3-4. évfolyamos tanulók 
megyei német nemzetiségi verse-
nyét a Vértessomlói Nemzetiségi Ál-
talános Iskola március 31-én.

A nagy múltú, nemes versengésre Bajról, 
Gyermelyről, Leányvárról, Kecskédről, 
Csolnokról, Tarjánból, Tatabányáról, Vár-
gesztesről és természetesen helyből 44 diák 
érkezett, ők 2-2 fős csapatokat alkotva tel-
jesítették „Stationenarbeit” formában az 
öt állomáson rájuk váró hallás utáni szö-
vegértési, írásbeli, népismereti, kommuni-
katív és képleírásos feladványokat. 

Hogy a teljesítményeket, a végrehaj-
tást bírálók még véletlenül se érhesse 
részrehajlási vád, a gyerekek a verseny 
kezdetén sorsolással döntötték el, hogy 
milyen pecsét (például die Tulpe, die Eule, 
das Reh, das Ei, die Biene) kerül a menet-
levelükre, amin gyűjtögetik a pontokat, 
így az ítészek még azt sem tudhatták, ki, 
melyik településről érkezett.

A kislányok, kisfiúk végül alapos fel-
készültségről és német nyelvtudásról 

tettek tanúbizonyságot, a végső rangsor 
kialakulásánál előfordult, hogy csupán 
egyetlen pont döntött.

A harmadikos két tannyelvű iskolá-
sok között valamennyi okleveles helye-
zést tarjáni diák szerezte meg: első lett 
Riffer Filip és Koblencz Noémi, második 
Hoffmann Dalma és Mózer Lilla, har-
madik Moravcsik Hanna és Krancz Bor-
ka. A negyedikeseknél Uttó Péter és 
Krancz Barna (Tarján) léphetett a képze-

letbeli dobogó első fokára, második he-
lyezést ért el Mózer Ákos és Nitnyik Be-
nedek (Tarján), harmadik lett Koger Sára 
és Vágó Adrián Levente (Tatabánya, 
Felsőgallai Széchenyi István Általános 
Iskola).

A nyelvoktató nemzetiségi intézmé-
nyek harmadik évfolyamos tanulói kö-
zül első helyezést ért el Horváth Dóra és 
Adamcsik Zselyke Leányvárról, máso-
dik lett a baji Lévai Zsófia és Fehér Már-
ton, és csupán egyetlen ponttal elma-
radva végzett a harmadik helyen a 
vértessomlói páros, Guba Dániel és Se-
bők Berke. Az egy évvel idősebbeknél a 
baji formáció, Horváth Orsolya és Zink 
Emma vehette át az első helyezettnek 
járó ajándékokat, ezüstérmes teljesít-
ményt nyújtott a házigazdák csapata, 
Könyves Janka és Wohl Gréta, harma-
dik lett Várgesztesről Umführer Lí-
via és Schlapak Panni.

Gratulálunk!

A rendezvényt – többek között – a 
Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Várgesztes is támogatta.


